Приложение № 5
Выполнение измерений в электрических цепях в лабораториях: 

I. Измерение электрического сопротивления проводника. 

II. Измерение мощности лампочки. 

III. Измерение электродвижущей силы и внутреннего сопротивления батарейки. 

IV. Измерение и расчет удельного сопротивления проводника. (Работы выполняются по готовым кратким  указаниям).

Лабораторная работа №1
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«Измерение электрического сопротивления проводника»

Оборудование: проводник (реостат), амперметр, вольтметр, батарейка, соединительные провода.

Указания к работе:

1. Собрать цепь по схеме.

2. Измерить силу тока.

3. Измерить напряжение.

4. Вычислить сопротивление, используя закон Ома для участка цепи.

Лабораторная работа №2

«Измерение мощности лампочки»

Оборудование: лампочка, амперметр, вольтметр, батарейка, соединительные провода.
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Указания к работе:

1. Собрать цепь по схеме.     

2. Измерить силу тока.

3. Измерить напряжение.

4. Вычислить мощность Р                                      
Лабораторная работа №3

«Определить Э.Д.С.  и внутреннее сопротивление батарейки »
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Собрать цепь по схеме.
2. Измерить показания амперметра I = и вольтметра U =.
3. Разомкнуть цепь, отсоединить амперметр, чтобы лампочка не
      горела и измерить показания вольтметра ε = ..
4.
Вычислить внутреннее сопротивление из закона Ома для полной цепи.
Лабораторная работа №4

 «Измерение удельного сопротивления проводника»
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1. Собрать цепь по схеме.
2. На реохорде взять длину ℓ = 30 см = 0,3 м
3. Измерить силу тока I и напряжение U: 
4. Вычислить сопротивление R, используя закон Ома для участка цепи.
5. Диаметр проволоки d = 0,5 мм. Вычислить площадь поперечного сечения:   S = πd2 /4
6. Вычислить удельное сопротивление: ρ=R•S/ℓ
7. Собрать цепь по схеме.
8. На реохорде взять длину ℓ = 30 см = 0,3 м
9. Измерить силу тока I и напряжение U: 
10. Вычислить сопротивление R, используя закон Ома для участка цепи.
11. Диаметр проволоки d = 0,5 мм. Вычислить площадь поперечного сечения:   S = πd2 /4
12. Вычислить удельное сопротивление: ρ=R•S/ℓ
